

# 昆明离婚率逐年上升

2019年达2.98%

1月12日,昆明市民政局局长袁培文一行做客《春城热线》节目。针对市民较为关心的离婚冷静期、养老服务以及城乡低保等问题做了介绍和解释。

## 离婚

### 离婚程序增加“冷静期”

袁培文介绍,昆明市的离婚情况比较严峻,昆明市离婚率在全国处于中等,在云南省排在第一。

#### 近几年昆明市离婚率

2020年	由于全市常住人口数据尚未公布,离婚率暂无法统计。
2019年	2.98%
2018年	2.95%
2017年	2.86%

“随着经济社会发展,人们思想意识更加多元化,家庭生活成本压力变小,以及家庭责任意识越来越淡薄等都是导致离婚现象增多的原因。”袁培文分析说,此外,还有一部分年轻人闪婚、闪离,因生活琐碎引发的草率离婚、冲动离婚也占了一定比例。

今年1月1日实行的《中华人民共和国民法典》婚姻家庭编第1077条规定:自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起30日内,任何一方不愿意离婚的,可以向婚姻登记机关撤回离婚登记申请。前款规定期限届满后30日内,双方应当亲自到婚姻登记机关申请发给离婚证;未申请的,视为撤回离婚登记申请。

袁培文介绍,《民法典》实行前,昆明的离婚登记按照“初审-受理-审查-登记(发证)”的程序进行,调整后离婚程序为“申请-受理-冷静期-审查-登记(发证)”。

## 养老服务

### 上开屏新闻可查询养老机构信息

市民张女士说,她在昆明居住了20多年,还是不太了解昆明有哪些养老机构。现在父母有需要到处打听,感觉很不方便,而且了解的情况也不全面。

对此,昆明市民政局养老服务处处长向茂蛟表示,昆明市目前共有114家养老院,民办的72家,公办的42家。养老机构的具体信息可以在我省的“一部手机办事通”上查询。此外,上开屏新闻也可以查到养老机构的信息。(链接: <https://www.ccwb.cn/web/info/20201214102628F6AWSL.html>)

“下一步,我们将对所有养老机构相关的情况进行公示公布,以后在昆明市民政局的网站上也可以搜索到。”向茂蛟说。

## 城乡低保

### 去年城市低保标准提至640元/人/月

昆明市民政局社会救助处李怀深介绍,2020年,昆明市扩大低保覆盖范围,新增城乡低保对象6237户9147人。对低收入家庭中的重度残疾人、重病患者等特殊人员,参照“单人户”纳入低保,将符合条件的无法外出务工、经营、就业,导致收入下降、基本生活困难的城乡居民纳入低保。

2020年,昆明市将城市低保标准调整提高到640元/人/月,特困集中和分散供养标准从820元/人/月、740元/人/月统一调整提高到832元/人/月,提高了救助保障水平。还加强了分散供养特困人员照料服务,确保分散供养特困人员“平日有人照应、生病有人看护”。同时,深入开展“救急难”,打破临时救助户籍限制。2020年,全市实施临时救助43860人次,支出临时救助金8385.76万元。

本报记者 罗宗伟

# 提升老酒交易行业标准 金钱葵、中宝酒业齐发力



金钱葵杨总经理

茅台酒回收价格表

年份	收购价	年份	收购价	年份	收购价
2020年	2470	2012年	3600	2004年	5700
2019年	2550	2011年	3700	2003年	6300
2018年	2850	2010年	4150	2002年	6400
2017年	2900	2009年	4300	2001年	6600
2016年	3050	2008年	4700	2000年	7700
2015年	3100	2007年	4800	1999年	8500
2014年	3200	2006年	5300	其他年份茅台原箱原件价格更高	
2013年	3350	2005年	5500		

品藏馆:滇池路蓝山数码国际公寓3幢9号商铺(青少年活动中心斜对面) 乘坐160、44、73、89、91、93、106、120、152、K25、Z13、A1、Z12路到老年活动中心站  
宝中门店:金广路幸福花园小区(省高院斜对面)乘坐160、K50、199路到省高院南口站  
杨总24小时咨询服务电话:13888 311919、13888 251919

春城晚报

开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏



## 家庭应急物资是否需要储备

去年11月,应急管理部发布了全国基础版家庭应急物资储备建议清单。近日,武汉市应急管理局发布《武汉市家庭应急物资储备建议清单》,倡导家庭储备应急物资。除了武汉,北京、上海、广州、长沙等地也陆续发布类似清单。那么,云南居民是否也需要这样一份清单呢?

### 发布 家庭应急储备清单基本分3大块

自从去年11月全国基础版的家庭应急物资储备建议清单发布以后,北京、上海、广州、长沙、武汉等地也陆续发布类似清单,引导以家庭为单位,进行必要的应急物资储备,关键时刻把损失和伤亡降到最低。

记者查询对比多地的建议清单发现,内容基本为3大块:应急药品,如创可贴、纱布绷带、酒精、常用药等;应急工具,如多功能手电、多功能剪刀、救生哨等;食品,如瓶装水、压缩饼干等。

清单多为基础版和扩展版两个版本,其中基础版以上物品都有,多为10种左右。扩展版在包含以上物品同时,增加了生活物品(衣服、牙刷、充电宝等)和重要证件(身份证、户口本、结婚证等),多达数十种。

### 声音 多数市民认为可备不时之需

对这样一份家庭应急物资储备建议清单,云南居民怎么看?

记者在开屏新闻客户端上发了一份微调查问卷。参与调查的大部分市民,其家里都没有类似的储备包,但他们都认为很有必要在家里准备救生哨、手电筒、酒精、创可贴、口罩之类的应急物品。

来自会泽的黄合发说:“家庭应急物资清单是非常必要的,遇到意外时能派上用场。”他建议,食品药品都有保质期,所以不用买太多以免造成浪费。除了列清单,他认为还可以加大居民防灾减灾知识宣传,无论在社区还是在单位,可以多组织一些防灾减灾知识竞赛或者相关演练。

来自富源的张果也认为清单很有必要。“清单要分用途,比如应急物品、应急药物、个人用品、逃生救助工具等,这样可以方便使用。”大理大学学生周娜说:“没人知道明天和意外哪个先来,应急物资可备不时之需。”

相比赞同的声音,参与调查者中也有少数人持不同的观点。云南工商学院学生谭莉英说:“我觉得列清单没有必要,药品和一些应急物品时间长了会过期,不仅浪费钱还浪费物资,而且坏了的药品扔了还污染环境。应急物资也不会常常用到,放在那还占用空间。”昆明市民陈本进则说,列清单非常麻烦。“不仅要买到符合标准的应急物资,还要定期检查和更换。而且储存药品还要注意环境,还要根据自家人员的情况储备药品。”

本报记者 杨质高 实习生 张芳

公司要持续发展必须要有诚信经营的基础和雄厚的实力,十余年来,金钱葵酒业以良心换得广大名酒爱好者的信任和喜爱,公司规模也日益壮大,成为市民交易老酒的首选之地,树立起行业的标杆。近日,金钱葵酒业的原班经营人马再次发力,打造中宝酒业,专业收购销售各年份的品牌名酒,与金钱葵一起,努力为昆明市民提供放心、安心的买卖场所。

现在街头上不乏各种老酒收购的广告,然而与那些街头小店、不定期回收点不同,金钱葵和中宝图的是公司长期持续的发展,都是在工商局正规注册,并拥有长期固定经营场所的企业。他们所给出来的价格也非常实在公道,一定是让消费者满意而归,也绝对不会恶意压价收购或者发生其他期许行为。

为祝贺中宝正式营业,双店大幅提高各年份茅台酒的收购价格,欢迎市民到店参观选购。

长期高价回收茅台、五粮液、董酒、汾酒等十七大名酒、高档普洱茶